

越南農業部官員參訪高雄場，盼汲取我國農業成功經驗

越南農業及鄉村發展部(以下簡稱越南農部)及 5 個縣市的農業推廣、農村發展及農業經營等專家、官員訪問團一行 22 人，由越南農部阮副局長 Msc.NGUYEN THE HINH 團長率領，於 4 月 12 日上午參訪行政院農業委員會高雄區農業改良場(以下簡稱高雄場)，了解台灣熱帶農業研究發展情形。訪問團由高雄場黃德昌場長親自接待，除簡報熱帶農業試驗研究成果，並安排來賓參觀高雄場熱帶果樹試驗區及轄區產業現況。參訪官員對我國農業技術研發與技術推廣方面的豐碩成果，都讚不絕口，希望能透過兩國協議及良好的互動關係，多汲取我國在農業發展方面成功的經驗。

由於該團成員均為越南農業行政官長，在聽取黃場長簡報後，紛紛提出多項有關農業技術研發與推廣問題，包括：農民組訓教育、農業推廣活動辦理情形及農業政策的宣導方式等；此外，作物新品種與新技術研發也是他們熱切詢問的重點，包括新品種授權、技術移轉的運作方式及技術轉移金的分配運用等，阮副局長也希望我國能在優良作物品種與栽培技術方面，多給予越南協助。

黃場長除詳細答覆相關問題，並特別介紹我國現行重要農業政策，如合理化施肥、吉園圃安全農業及作物健康管理推動情形，讓參訪人員印象深刻，咸認為值得該國效法。最後，一行人在果樹研究室王仁晃主持人引導下，參觀高雄場在熱帶果樹(蜜棗、木瓜、芒果、荔枝、蓮霧)方面的試驗成果。

下午，由高雄場作物改良課吳志文課長安排參觀轄區產業，首先參觀新園鄉新豐碾米廠，負責人林清茶先生向來賓們介紹水稻產銷專區的運作情形，以及高雄 145 號良質米育苗推廣之成果；來賓們也提到技術移轉後，農改場與育苗中心所扮演輔導角色的功能，也獲得滿意的答覆。接著參訪南州鄉蓮霧產業，蓮霧發展協會蔡順得理事長在自家果園，為來賓們介紹蓮霧園草生栽培的優點，並展示碎枝機作業的情形，圓滿結束參訪高雄場的行程，團員都覺得此行獲益良多，盼能加強與我國在農業方面的合作。

聯絡人：吳志文

電話：08-7746728



黃場長致贈越南農部阮副處長自產有機米



黃場長為越南農部阮副局長導覽成果展示館



越南農部代表團參訪高雄場農作試驗區



越南農部代表團參訪高雄場印度棗試驗區